Kombinacia ,,mlyn“

Pomerne zriedkavym, ale oto krajSim Specialnym pripadom odkrytého napadnutia je
kombinacia, ktori volame mlyn. Casto sa v nej vyuziva odkryty aj dvojity $ach. Odkryvajtica
figura sa po kazdom tahu vracia na pévodné miesto, ¢im nam pripomina pohyb krutiaceho
sa mlynského kolesa. Odkryvajuca figura mdze odstupit' na lubovolné pole na svojej drahe
bez straty tempa — na tahu je stale utoCnik, pretoZe obranca vykonava len tahy krafom.
Kombinacia mlyn moze nielen vyrazne zvratit materialny pomer na Sachovnici, ¢asto vedie aj
k matu. V pripade, Ze sa nepodari vynutit mat, ani ziskat materialnu alebo pozi¢nu prevahu,
mozno pomocou mlynu ¢asto vynutit aspon remizu veénym $achom.

Torre, Carlos — Lasker,Emanuel
Moskva, 1925
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25.8f6!! NajslavnejSi pripad kombinacie
"mlyn". Slave partie urcite prispelo aj to, Ze do
mlynského kolesa sa chytii Emanuel Lasker,
2.majster sveta. 25...Dxh5 Cierny musi obet
damy prijat, inak by sa ocitol pod matovym
utokom "zadarmo". 26.Vxg7+ Kh8 27.Vxf7+
Utoény tandem strelec + veZa na 7.rade
vytvori mlynské koleso, ktoré zomelie vSetky
Cierne figury v dosahu. 27...Kg8 28.Vg7+!
Opat nuti ¢ierneho krala vstupit' pod odtazny
Sach. 28...Kh8 29.Vxb7+! [Po predéasnom
29.Vvgs+ Kh7 30.vxh5? (30.Vg7+! Kh8
31.Vxb7+ vedie k pokracovaniu v partii)
30...Kg6-+ by sa tesil Cierny, ziska jednu z
napadnutych figur.] 29...Kg8 30.Vg7+! Krarl
musi ist zasa do rohu pod odkryty Sach.
30...Kh8 31.Vg5+! [Branie peSiaka na a7 by
len pomohlo &iernemu k protihre 31.Vxa7+ Kg8
32.Vg7+ Kh8 33.Vg5+ Kh7 34.Vxh5 Kgb6
35.Vh3 Kxfé 36.Vxh6+ Kg7 37.Vh5 Vxa2t+ a
aktivna Cierna veza stazuje bielemu realizaciu
vyhody.] 31...Kh7 32.Vxh5 Kg6 33.Vh3 Kxf6
34.Vxh6+ AZ potialto biely musel pocitat pri
Uvodnom tahu. Ziskal prevahu 3 peSiakov,
ktora bezpecne staci na vyhru partie. Prepocet
pomerne dlhého variantu mal vSak ulahceny,
variant bol forsirovany - vynuteny. Cierny
nemal iné moznosti, musel tahat podla bieleho
predstav. 34...Kg5 35.Vh3 Veb8 36.Vg3+ Kf6
37.Vf3+ Kgb6 38.a3 a5 39.bxa5 Vxa5 40.Jc4
Vd5 41.Vf4 Jd7 42.Vxe6+ Kg5 43.93 1-0

Alechin, Alexander - Fletcher,Andy
London simultanka, 1928
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Tato pozicia sa vyskytla v praxi dalSieho z
majstrov sveta, 4-tého v poradi, Alexandra
Alechina. 26.Dxe4!! K cielu vedie zasa obet
damy. 26...fxe4 27.Sxed4+ Kh8 28.Jg6+
Tentoraz bude "mellcou" figurou jazdec.
28..Kh7 29.Jxf8+! Kh8 30.Jg6+ Kh7
31.Je5+! Biely najprv beztrestne odstranil
Ciernu vezu na f8, obrancu pola f7. Teraz uz
nasleduje koniec. 31...Kh8 32.Jf7# 1-0

Nimcovié Aron
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1.Sh7+! Ulohu s kombinaciou mlyn zloZil aj
velmajster  Nimcovi¢, autor hodnotnych
Sachovych ucebnic. 1...Kh8 2.Sxf5+ Strelec
postupne pomelie celd armadu cierneho.
2...Kg8 3.Sh7+ Kh8 4.Sxe4+ Kg8 5.Sh7+ Kh8
6.Sxd3+ Kg8 7.Sh7+ Kh8 8.Sxc2+ Kg8
9.Sh7+ Kh8 10.Sxb1+ Kg8 Biely uz ma
dostatoénu materialnu prevahu, nasledujuci
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Biely na tahu. Dokazete vyu2|t uto¢nu
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partiu  pekne zakondi.

Motivom
nasledujucej kombinacie je odlakanie peSiaka
f7, aby mohol biely brat strelca na a2 so

Sachom.

13.Sxe6#

Domace ulohy

Uloha é.1
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icu veza+strelec?

Uloha é.2
Euwe,Machgielis = Kito
Plymouth, 1948
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Biely na tahu. Najdite najlepsie
pokracovanie utoku.
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11.Vg6+! fxgb6 12.Sxa2+ Veb6

Uloha é.3
Nimcovic, Aron
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Biely na tahu. Dokazete vyrleS|t dalSiu
z Nimcovi¢ovych uloh?
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Uloha ¢&.4
Niener - Weissinger
Nemecko, 1944
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Cierny na tahu. Jeho flgury mieria na
ukryt bieleho krala. Podari sa Vam
postavit mlyn?



